                                                                                                                             Проект

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 


П О С Т А Н О В А 


                                               від           20___ р.       № _____  


Київ 


Про внесення змін до Порядку відомчої  реєстрації та ведення обліку великотоннажних та інших технологічних транспортних засобів

       Кабінет Міністрів України п о с т а н о в л я є: 

      1. Внести до Порядку відомчої  реєстрації та ведення обліку великотоннажних та інших технологічних транспортних засобів, затвердженого  постановою Кабінету Міністрів України від 6 січня   2010 р. № 8  (Офіційний вісник України, 2010р., № 1, ст. 26, 2011 р., № 61, ст. 2455), зміни, що додаються. 

      2.    Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування.       

       Прем’єр-міністр України                                                     М. АЗАРОВ

                               ЗАТВЕРДЖЕНО

                                                              постановою Кабінету Міністрів України
                                                                      від                     №  

ЗМІНИ
до Порядку відомчої  реєстрації та ведення обліку великотоннажних  та інших технологічних транспортних засобів

       1. У тексті Порядку слова “технічний огляд ” в усіх  відмінках замінити словами у відповідному відмінку “обов’язковий технічний контроль ”. 

       2. У пункті 2:

       у підпункті 1 після   слів “для перевезення ” доповнити словами                     “і переміщення ”;
       підпункт 7 викласти у  такій редакції:

       “обов’язковий технічний контроль технологічного транспортного засобу – перевірка технічного стану транспортного засобу, а саме: системи гальмового та рульового керування, зовнішніх світлових приладів, пневматичних шин та коліс, світлопропускання скла, газобалонного обладнання (за наявності), інших елементів у частині, що безпосередньо стосується безпеки дорожнього руху та охорони навколишнього природного середовища ”.

        3.  Пункт 9 викласти у новій редакції:

    “Перед  реєстрацією  кожного  технологічного  транспортного засобу
проводиться   його  обов’язковий технічний контроль.
          Порядок проведення обов’язкового технічного контролю технологічних транспортних засобів затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням Держгірпромнагляду України ”.   
        4. У пункті 10:

          після абзацу п’ятого доповнити новим абзацом такого змісту:       “документів, що  підтверджують сплату збору за першу реєстрацію  технологічного транспортного засобу  згідно з Податковим кодексом України ”;

         в абзаці  восьмому слова  “акт технічного огляду “замінити словами           “протокол перевірки технічного стану” та  виключити слова “чи переобладнаних або самостійно зібраних ”.     
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        5.  В абзаці  тринадцятому пункту 11   слова “на реєстрацію ” замінити словами “для проведення реєстраційних дій ”.

        6.  Доповнити пункт 17  новими абзацами такого змісту:

       “Для  проведення експертизи власником надаються копії сертифікату відповідності, або свідоцтва про визнання відповідності, або декларації про відповідність технологічних транспортних засобів, на які поширюються відповідні вимоги. 

    Технологічні транспортні засоби,    переобладнані   або   самостійно складені, реєструються    на    підставі    документів,   що   підтверджують правомірність придбання основних вузлів  і  агрегатів,  необхідних для   складення  технологічних транспортних засобів,  акта  про  присвоєння  ідентифікаційного номера. 
     Переобладнання машини,  що призводить до зміни повної маси та її розподілу по осях,  розміщення центру ваги,  типу двигуна, його ваги  і  потужності,  колісної  бази чи колісної формули,  системи гальмового і  рульового  керування  та  трансмісії,  її  складових частин,   проводиться  за  погодженням з  виробником транспортних засобів та їх складових частин  або іншої спеціально уповноваженої  на це Кабінетом Міністрів України організації”. 
        7. У пункті 20 слова “талона про проходження технічного огляду ” замінити словами “талона про проходження  обов’язкового  технічного контролю ”.

        8. Доповнити  Порядок  пунктом 21-1 такого змісту:

        “21-1 Територіальні органи Держгірпромнагляду відмовляють у  реєстрації, перереєстрації чи знятті з обліку, якщо документи для проведення реєстраційних дій:

        подано не  в повному обсязі;
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        9. У  пункті 24 виключити слова “за умови проведення фахівцями експертно-технічного центру експертизи на відповідність нормативно-правовим актам з охорони праці ”.

       10. В абзаці третьому пункту 29  виключити слово “ Тимчасове ”.

       11. Доповнити пункт 31 після  другого абзацу новим абзацом такого змісту:
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        “Документи, подані для реєстрації, перереєстрації та зняття технологічного транспортного засобу з  обліку, зберігаються територіальним органом Держгірпромнагляду протягом п’яти років, а журнал реєстрації великотоннажних та інших технологічних транспортних засобів –  протягом     25 років з часу здійснення у ньому останнього запису. ”          
         12.  Пункт  34 викласти у новій редакції:
         “34. Зняття   технологічного  транспортного  засобу  з  обліку здійснюється  на  підставі  письмової  заяви  власника,  до   якої додаються копії: 

         паспорта  (для повнолітніх фізичних осіб та осіб віком від 16 до  18 років),  свідоцтва  про  народження  (для осіб віком до 16 років); 

         двох екземплярів акта списання (ліквідації) основних засобів – у разі вибракування (списання технологічних транспортних засобів);
         рішення власника про зняття технологічного транспортного засобу з обліку (для юридичних осіб);

         копія згоди або дозволу відповідного суб’єкта управління майном (для державних і комунальних підприємств) на зняття з обліку технологічного транспортного засобу;

         засвідчено у визначеному порядку рішення власника або суду про ліквідацію юридичної особи (для зняття з обліку технологічного транспортного  засобу у зв’язку з ліквідацією юридичної особи);
         документів, що  підтверджують  оплату  вартості   послуг   за проведення обов’язкового технічного контролю під час зняття з обліку. 

         До заяви   додаються  свідоцтво про реєстрацію та номерний знак технологічного транспортного засобу, що знімається з обліку, а також протокол перевірки  технічного стану технологічного транспортного засобу (у разі зняття з обліку у зв’язку з відчуженням).

          Копії зазначених   документів   виготовляються   у   порядку, передбаченому абзацом дев’ятим пункту 10 цього Порядку. 
        У разі  втрати свідоцтва про реєстрацію чи номерного знака на 
технологічні транспортні  засоби,  що  непридатні  до  подальшої 
експлуатації   та  вибраковуються  (списуються),  власник  повинен 
подати до територіального органу Держгірпромнагляду  засвідчені  у 
визначеному порядку документи, що підтверджують факт їх втрати .”     

       13. Пункт 40  виключити.
       14. У пункті 41  слова  “номерних знаків ” виключити.

       15. У додатках 1 та  2  після слова “двигуна ” доповнити словами   “для першої реєстрації в Україні ” та після слова   “засобу  ” доповнити словами, “що є об’єктом оподаткування ”.
