Щодо запобігання і протидії корупції
Відповідно до вимог Закону України від 07 квітня 2011 року № 3206 «Про засади запобігання і протидії корупції», Постанови Кабінету Міністрів України від 28 листопада 2011 року № 1240 «Про затвердження Державної програми щодо запобігання і протидії корупції на 2011 - 2015 роки», указів Президента України та постанов Кабінету Міністрів України Державною службою гірничого нагляду та промислової безпеки України (надалі Держгірпромнагляд) розроблено і затверджено План заходів спрямований на виявлення та усунення причин і умов, іцо породжують корупцію, мінімізують її можливі негативні наслідки.
До співробітників Державної служби гірничого нагляду та промислової безпеки України доведено зміст нормативно-правових антикорупційних актів, проведені семінари з питань урегулювання можливого виникнення конфлікту інтересів, декларування майна, доходів та витрат тощо.
В територіальних органах та підприємствах, що належать до сфери управління Держгірпромнагляду, визначено відповідальних осіб на яких покладено обов'язки щодо запобігання та виявлення корупції.
Вищезазначеними фахівцями проводиться роз'яснювальна робота щодо реалізації державної антикорупційної політики, вимог Президента України і Кабінету Міністрів України. Особливу увагу зосереджено на потребі безумовного дотримання норм Закону й етики держслужбовця в повсякденній діяльності, забезпечення добропорядності, відповідальності та формування культури неприйняття корупції.
Керівництвом Держгірпромнагляду та його територіальних органів забезпечено виконання Указу Президента України від 25 січня 2012 року №33/2012 «Про порядок організації проведення спеціальної перевірки відомостей щодо осіб, які претендують на зайняття посад, пов'язаних із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування».
З урахуванням корупційних чинників протягом 2011 ріку вжито заходів щодо спрощення дозвільної системи Держгірпромнагляду.
З метою безумовного виконання положень Закону України від 07.04.2011 р. №3206 «Про засади запобігання і протидії корупції», Держгірпромнаглядом запроваджена система «Єдине вікно» для подання документів та отримання дозволів. Сектором з питань запобігання та виявлення корупції постійно здійснюється моніторинг за прозорістю функціонування дозвільних відділів.
На виконання доручення Президента України наказом Держгірпромнагляду від 26.12.2011 року № 115 одержання дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки передано з центрального апарату на територіальні органи Держгірпромнагляду.
Законом України «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення дозвільних процедур» (№ 3395-УІ від 19.05.2011) Закон України «Про охорону праці» приведено у відповідність до вимог Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» в частині питань, що регулюють видачу документів дозвільного характеру.
У зв'язку із зазначеним та з урахуванням внесених змін до Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» Службою розроблено, а Постановою Кабінету Міністрів України від 26 жовтня 2011 р. № 1107 затверджено «Порядок видачі дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки та на експлуатацію (застосування) машин механізмів, устаткування підвищеної небезпеки» (далі - Порядок)
Порядком спрощено процедуру видачі дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки, а саме: відмінено необхідність видачі дозволів на продовження виконання робіт підвищеної небезпеки, скорочення з 88 до 26 переліку робіт підвищеної небезпеки, проведення яких вимагає наявності дозволів, зменшення нормативно визначеного часу на оформлення та видачу дозволів, збільшення терміну їх до 5 років з подальшим продовженням, а також передбачено 8 видів робіт, які можуть виконуватися суб'єктами господарювання на підставі подання декларації відповідності матеріально- технічної бази суб'єкта господарювання вимогам законодавства з охорони праці та промислової безпеки.
Згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09.06.2011 р. № 521-р «Про затвердження переліку платних адміністративних послуг, які надаються Державною службою гірничого нагляду та промислової безпеки» Держгірпромнаглядом приведено у відповідність платні адміністративні послуги, визначена їх виключна кількість та мінімальна вартість.
Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 26.10.2011 р. №1076-р, для спрощення процедури оформлення та подачі документів для отримання документів дозвільного характеру, налагоджено постійні консультації суб'єктів підприємництва із співробітниками Держгірпромнагляду в телефонному режимі на місцях, організовано роботу телефону довіри (тел. 044-248-74-36). Водночас на офіційних веб-ресурсах Держгірпромнагляду, а також на стендах в адміністративних приміщеннях Служби, розміщено перелік документів та їхні зразки, що дає можливість суб'єктам господарювання уникнути звернень до різного роду посередницьких структур і самостійно підготувати матеріали на розгляд дозвільного відділу, зекономити час і кошти. Таким чином усунуто суб'єктивний фактор у прийнятті рішень, скорочено строк проходження документів, ліквідовано черги при їх отриманні.
Протягом 2011 року Держгірпромнаглядом розглянуто 640 звернень громадян України з них 49 колективних звернень. Вищезазначені звернення не містять інформації щодо конфлікту інтересів та наявності в діях працівників Держгірпромнагляду корупційних чинників.
Всі звернення розглянуто фахівцями структурних підрозділів Держгірпромнагляду України у визначені чинним законодавством строки та вжито заходи з вирішення порушених питань по суті.
На виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України від З листопада 2010 р № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики», відповідно до листа Секретаріату Кабінету Міністрів України від 24.10.11 №11661/0/2-11 з метою удосконалення механізмів взаємодії Держгірпромнагляду з громадянським суспільством, своєчасного реагування на пропозиції і зауваження громадян та їх об'єднань Держгірпромнагляд наказом від 28.10.2011 № 97 введено в дію «Гарячу телефонну лінію» з участю в ній керівників галузевих управлінь.
«Гарячі телефонні лінії» запроваджено у всіх територіальних органах Держгірпромнагляду, інформація про які розміщена на їх веб-сайтах та у регіональних засобах масової інформації.
Відповідно до вимог Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» планові заходи державного нагляду здійснюються Держгірпромнаглядом України згідно з річним Планом роботи. Вищезазначений план роботи затверджується та оприлюднюється на офіційному веб-сайті Держгірпромнагляду України до 1 грудня поточного року, що дозволяє роботодавцям заздалегідь ознайомитись із основними напрямками наглядової діяльності Служби та запланованими на наступний рік заходами державного нагляду.
Особливе значення серед заходів протидії корупції керівництво Держгірпромнагляду надає розвитку взаємодії з інститутами громадянського суспільства. Виходячи з того, що тільки поєднання зусиль органів виконавчої влади й громадськості може привести до подолання корупції як системного явища, Держгірпромнаглядом запроваджено дієвий механізм зворотного зв'язку, створені належні механізми для підвищення громадської активності у сфері протидії корупції.
З метою підвищення прозорості системи державного нагляду у сфері охорони праці та промислової безпеки, зменшення корупційних ризиків під час здійснення посадовими особами Держгірпромнагляду України своїх наглядових функцій, Службою розроблено Положення про організацію та здійснення державного гірничого нагляду, державного нагляду (контролю) у сфері промислової безпеки та охорони праці в системі Держгірпромнагляду України, в якому визначено чіткий механізм організації та проведення перевірок суб'єктів господарювання та їх виробничих об'єктів у відданій
Держгірпромнагляду сфері. Зазначене Положення затверджено наказом Міністерства надзвичайних ситуацій України від 11.08.2011 № 826, який зареєстровано в Міністерстві юстиції України 27 грудня 2011 р. за № 1531/20269. Цим же наказом затверджено уніфіковану форму Акта перевірки суб'єкта господарювання (виробничого об'єкта), також підготовлену Держгірпромнаглядом, у якій визначено виключний перелік питань, які можуть перевірятися посадовими особами Служби. Суб'єктам господарювання надано можливість фіксації порушень, що були допущені інспекторами під час здійснення заходів державного нагляду.
Вищезазначені заходи мають сприяти забезпеченню належного рівня роботи з усунення корупціогенних чинників та протидії можливим корупційним проявам в діяльності Держгірпромнагляду.
